



Kmalu nova streha

Obnavljanje Stare Ljubljane se nadaljuje. Nova streha, nova fasada, nova notranjost in vsaj ena od starih hiš bo olepšala nekoliko zanemarjeni predel tega dela našega mesta.

TEKST IN FOTO:
MARKO PIRJEVEC

Obvestilo iz KS Gradišče

Z 21. julijem smo tudi v krajevni skupnosti Gradišče uvedli odlaganje smeti v plastične vrečke, ki jih odvažajo ob ponedeljkih, sredah in petkih ob 21. uri. Vse vrečke morajo biti zavezane, vanje pa ni dovoljeno odlagati vročih in tekočih odpadkov. Poseben problem predstavljajo ostri predmeti in steklenina, zato je potrebno vrečke ustrezno zaščititi. Hišnim svetom in delovnim organizacijam priporočamo nakup pollesterskih zabojčkov na kolesih s prostornino 700 do 900 litrov, ki jih prodaja Avtocommerce na Trdinovi 4.

Unija, papirservis, bo organiziral odvoz papirja in embalaže v korist Rdečega križa občine Ljubljana Center. Krajan naj ne mečejo papirja v vrečke, temveč naj ga shranijo in ob določenih dnevih postavijo pred svoja vrata, kjer ga bodo prevzeli delavci Unije papirservisa. Prav tako bo organizirano zbiranje steklenine. Zaenkrat naj se steklenice in kozarci odlagajo v zabojčke oziroma kartonske škatle in postavijo na določeno mesto pred stanovanjsko zgradbo.

V odgovoru na kritiko hišnega sveta Gradišče 12 – 14 o premestitvi postajališča mestnega potniškega prometa sporočamo, da je ta premestitev le začasna.

Ko bo urejena okolica SNG Drame, bodo tudi začasno postajališče premestili na svoje prejšnje mesto.

RADOVAN KOLŠEK

Med smetmi – surovine

Črne polivinilaste vrečke naj bi povsem nadomestile klasične kovinske smetnjake. V nekaterih krajevnih skupnostih naše občine so se krajan že navadili na odlaganje odpadkov v vrečke. Toda probleme, ki ob tem nastajajo, bo potrebno čimprej rešiti.

Izvršni svet naše občinske skupščine je sprejel program ukrepov za učinkovitejšo zbiranje, sortiranje in uporabo odpadkov na območju občine. S tem načrtom naj bi prešli v prvo fazo projekta dolgoročnega razvoja na področju odvažanja in ravnanja z odpadnimi surovinami.

Rezultati poskusnega zbiranja odpadkov v vrečke v krajevnih skupnostih Prule in Ajdovščina so ugodni, tako da naj bi do konca leta postopoma prešli na nov način odlaganja in zbiranja odpadkov na celotnem območju naše občine. Že sedaj pa se pojavljajo težave z odlaganjem steklenine, ki plastične vrečke največkrat pretrga. Prav zaradi tega bodo v vsaki krajevni skupnosti na primernem mestu namestili poseben kontejner za odlaganje in zbiranje steklene embalaže. V času, ko povsod primanjkuje steklenic in kozarcev, bo taka akcija več kot dobrodošla, saj bo na ta način veliko steklenine prišlo do proizvodnje, ki tako ali drugače stekleno embalažo ta hip nujno potrebuje. Za uredničev tega načrta so zadolžene posamezne krajevne

skupnosti, Komunalna skupnost občine Center in Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Javna higiena.

Prav tako neusklajeno je bilo zbiranje papirnih odpadkov, tako da bo v bodoče na območju naše občine organizirano zbiranje odpadni papir Unija – Papir servis v sodelovanju z občinskim odborom Rdečega križa. V akcijo zbiranja starega papirja se bodo morale takoj vključiti vse organizacije združenega dela ter druge samoupravne organizacije in skupnosti, ki pri akciji do sedaj niso sodelovale, hkrati pa se bodo morale povezati s Papir servisom. Po krajevnih skupnostih bo Unija – Papir servis enkrat mesečno, po potrebi tudi dvakrat, pobiral papirne odpadke. To naj bi bilo vsak prvi torek oziroma sredo v mesecu, star papir pa bodo odvažali s tovornjakom Javne higienie, ki bo pobiral smeti.

Pred nami je novo srednjeročno obdobje; v letih od 1981 do 1985 bo občina Center vključila zbiranje, sortiranje, odvoz in predelavo tistih odpadnih surovin, ki jih v letošnjem letu še niso zajeli. Komunalna skupnost in TOZD

Bo Ljubljana spet bela?

Kar precej misli o našem mestu se je nabralo v današnji številki Dogovorov. Med njimi kar precej kritičnih in menimo, da je prav tako, saj je mesto, v katerem živimo, del in odraz nas samih in trud, da povrnemo našem mestu sloves »bele Ljubljane«, ki pa že dolgo ni več bela, dolžnost vsakogar od nas. Še tako dobro zastavljena in načrtovana akcija ne bo obrodila zelenih sadov, če ne bo prodrla v srce in miselnost vsakogar izmed nas.

Odbor za čisto in zeleno Ljubljano občine Ljubljana Center je že v mesecu maju pripravil akcijski program, ki se počasi, a zanesljivo uresničuje. In ker so za nami brezskrbni počitniški dnevi, ko smo na marsikatero nalogo malce pozabili, se nam zdi prav, da vas na naloge, začrtane v akcijskem programu, malce spomnimo, zato ga objavljamo v celoti:

Akcijki program odbora za čisto in zeleno Ljubljano občine Ljubljana Center

● Spomladanske (aprila) in jesenske (oktobra) čistilne akcije bodo v krajevnih skupnostih, hišnih skupnostih, delovnih organizacijah in drugih delovnih skupnostih v sodelovanju s komunalno in stanovanjsko skupnostjo.

● Enodnevne mladinske delovne akcije, s katerimi naj bi očistili parkovne gozdove in razne izletniške točke v okolici Ljubljane, bodo pred prvomajskimi prazniki.

● Občani v krajevnih skupnostih in hišnih skupnostih ter delavci v delovnih organizacijah bodo s prostovoljnimi delom vzdrževali in obnavljali zelenice in otroška igrišča.

● Komunalna skupnost bo v sodelovanju s komunalno inšpekcijo organizirala občanske preglede čistoče vseh javnih prostorov in zahtevala, da

upravljalci izvedejo ukrepe za njihovo ureditev in lepši videz.

● Občinska komunalna in stanovanjska skupnost, krajevne skupnosti, hišni sveti in organizacije združenega dela morajo v srednjeročnih planih zagotoviti sredstva za čiščenje svoje okolice oziroma delovnega in bivalnega prostora.

● Nosilci dejavnosti bodo redno informirali sredstva javnega obveščanja o svojih programih in akcijah in skrbeli za distribucijo propagandnega gradiva. Občinska konferenca SZDL bo pozvala uredništva glasil organizacij združenega dela, da stalno obravnavajo vprašanja čistoče v svojem okolju.

● Odbor za čisto in zeleno Ljubljano bo pozval hortikulturna društva in društva za varstvo okolja, turistična društva, društva upokojenec, ribiške in lovske družine, tabornike, planinske organizacije, Rdeči križ in športna društva, da v letne programe vključijo ne le delovne akcije za čisto in zeleno Ljubljano, temveč tudi vzgojo svojih članov in občanov za trajno skrb za čisto mesto in okolico.

● Občinski koordinacijski odbor bo dal izvršnemu svetu, komunalni in stanovanjski skupnosti ter komunalnim podjetjem pobudo za učinkovitejšo in ustreznejše zbiranje, sortiranje in odvoz odpadne-

ga materiala, katerega pretežni del je surovina za industrijo (papir, kovine, steklovina, plastika itd).

● Vzgojnovarstvene in vzgojno izobraževalne organizacije bodo dosledno vključevale v vzgojno izobraževalno delo tematiko varstva okolja in trajno skrbele za čistočo v svojem delovnem okolju.

● O aktivnosti za čisto in zeleno Ljubljano bodo razpravljali izvršni svet skupščine občine Ljubljana Center, sveti krajevnih skupnosti, hišni sveti, občinske in krajevne konference SZDL ter terenski odbori SZDL, organizacije in aktivni ZSMS, organizacije in občinski sveti sindikatov ter druge družbene organizacije.

● Vse samoupravne in druge skupnosti bodo sestavile akcijski program del in opravil za čisto in zeleno Ljubljano.

● Občinska konferenca SZDL, občinski sindikalni svet, občinska konferenca ZSMS in občinska skupščina bodo pozvale vse občane, da združijo napore za čisto in zeleno Ljubljano.

● Vsi dejavniki, ki so vključeni v občinski koordinacijski odbor za čisto in zeleno Ljubljano, bodo ob koncu vsakega trimesečja, po potrebi pa tudi pogosteje, poročali o svojih aktivnostih in njihovih rezultatih in dajali predloge za izboljšanje dela.

● Vse krajevne konference SZDL bodo oblikovale koordinacijske odbore za čisto in zeleno Ljubljano, ki bodo takoj sprejeli programe dela.



Kioski – da ali ne?

Ljubljana postaja mesto kioskov. Ploščad pred Figovcem na Ajdovščini postaja kar premajhna, saj so svoje prodajalnice v škatlah postavili Vjesnik, Tobak, prodajalci »vročih psov«, nogometni klub Olimpija ponuja vstopnice in navijaške rekvizite, vsem pa so se pridružili še prodajalci sadja in zelenjave iz Vinkovcev. Toda tudi drugje v naši občini rastejo kioski kot gobe po dežju. Na Krekovem trgu se je kioskom Tobaka in Ljubljanskih mlekar pridružil še zasebnik, ki v živo rdečem kiosku ponuja čevapčiče in pleskavice v lepinji. In če se bomo ozrli okrog sebe, bomo prav gotovo opazili konzerve, kjer nam bodo ponudili to in ono.

Toda ob vsem tem bomo morali pogledati, kako je videti naše mesto. In kaj bomo sploh prodajali v kioskih? Cigarete, časopise, vstopnice za nogometno tekmo, sadje in zelenjavo in celo okusne pleskavice. Morda še kaj drugega, toda razmisliti bomo morali, zakaj sploh potrebujemo največkrat neokusne kioske. Tistim, ki bodo z užitek pojedel lepinji v kiosku na sliki, ob hrumenju mestnih avtobusov in drugih vozil, pa želimo dober tek.

Na sliki: Kiosk Žar na Krekovem trgu, kjer pečejo pleskavice in čevapčiče.

TEKST IN FOTO: Primož Hleng